



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б).

№ 255 (10996) Суббота, 11 сентября 1948 г. ЦЕНА 20 КОП.

По-большевистски выполнять социалистические обязательства

Каждый день поступают новые вести об успехах, достигнутых на уборке урожая и хлебопечении.

Уборка урожая и хлебопечение проходит в текущем году в обстановке большого политического подъема.

По примеру передовиков хлебопечения в стране широко развернулось славное патристическое движение за сверхплановую сдачу хлеба государству.

Это движение — яркое свидетельство высокой политической сознательности советского крестьянства.

Но даже располагая столь благоприятными условиями, было бы неправильным пускаться на выполнение плана насамоте.

Местные партийные органы должны так поставить разностороннюю работу, чтобы каждый колхоз, совхоз, а внутри их — каждая бригада и звено, каждый колхозник имели ясное представление о том, что они должны сделать как для выполнения обязательных поставок, так и для сверхплановой сдачи хлеба государству.

При этом важно иметь в виду: партийные организации не должны сводить свою роль только к призывам. Их долг и обязанность — практически помогать правлениям колхозов, руководителям совхозов и МТС вести полевые работы, обмотку и вывозку хлеба по графику.

Почетное место в борьбе за выполнение социалистических обязательств принадлежит первичным партиорганизациям. Задачи дальнейшего подъема всех отраслей сельского хозяйства требуют повышения способности сельских партиорганизаций, усиления их влияния на массы.

Вручение верительных грамот Заместителю Председателя Президиума Верховного Совета СССР И. А. Власову

10 сентября в Кремле Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР И. А. Власов принял Чрезвычайного Посланника и Полномочного Министра Государства Израиль г-жу Г. Меирсон.

Трест «Скуратовуголь» выполнил девятимесячный план

ТУЛА, 10. (По телефону). Сегодня горняки треста «Скуратовуголь» первыми в комбинате «Тулауголь» досрочно выполнили девятимесячный план добычи угля, план подготовительных работ и погрузки угля.

Картофель для Москвы и Ленинграда

БРЯНСК, 10. (Норр. «Правды»). Колхозники Клиновского, Блиновского и Выгоничского районов отпраздновали в Ленинграде около 7.000 центнеров овощей и картофеля и более тысячи центнеров картофеля в Москву.

достигнутых прочных хозяйственных успехов, минуя первичные партиорганизации, действуя помимо их, не опираясь на колхозных коммунистов.

Есть такие партийные комитеты, которые все еще пассивно полагают, что поднять боееспособность той или иной первичной организации — значит послать ей побольше директив. Они забывают, что руководить — значит не только принимать решения, но и действовать, организовывать, сплачивать, направлять и учить людей, подсказывать им лучшие, более совершенные формы и методы работы.

Прямой долг партийных органов — помочь всем сельским коммунистам занять ведущее место в общенародном патристическом движении, возглавить это движение и, опираясь на него, повести колхозников к достижению новых успехов в организационно-хозяйственном укреплении колхозов.

Результаты усиления партийно-политической работы в деревне, укрепления колхозных партиорганизаций можно видеть на примере Крымской области. Крым уже сдал в счет своих дополнительных обязательств 1.400 тысяч пудов зерна из обязательных полутора миллионов.

В письмах товарищу Сталину колхозники, работники совхозов и МТС, наряду с досрочным выполнением плана хлебопечения, обещали также успешно провести все сельскохозяйственные работы этого года и заложить прочный фундамент будущего урожая.

Слово большевика — верное слово, и этим словом надо дорожить как своей честью. Задача партийных организаций — повседневно держать под контролем ход выполнения социалистических обязательств в каждом колхозе, совхозе, постоянно оказывать через первичные партиорганизации руководящее воздействие на ход хлебопечения, на проведение всех неотложных сельскохозяйственных работ.

МОСКВА, КРЕМЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой товарищ Сталин, что колхозы и совхозы Киргизской ССР досрочно выполнили государственный план хлебопечения. Сдано хлеба государству на 600 тысяч пудов больше, чем в довоенном 1940 году.

МОСКВА, КРЕМЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы Киевской области досрочно, на 14 дней раньше, чем в прошлом году, выполнили государственный план хлебопечения. Сдано хлеба государству на 800 тысяч пудов больше, чем в 1947 году, и на 1.950 тысяч пудов больше, чем в довоенном 1940 году.

МОСКВА, КРЕМЬ.

Товарищу СТАЛИНУ

Докладываем Вам, дорогой товарищ Сталин, что колхозы и совхозы Туркменской ССР досрочно выполнили государственный план хлебопечения. Сдача хлеба государству продолжается.

МОСКВА, КРЕМЬ.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Более 1.100 тысяч пудов хлеба сверх плана

СТАЛИН, 10. (Норр. «Правды»). В ответ на призыв колхозов Дона и Кубани работники сельского хозяйства Сталинской области, досрочно выполнив годовую планку хлебопечения, обратились к стране с призывом выполнить план хлебопечения.

В колхозах и совхозах развернулось сев озимых культур. Сев проходит на высоком агротехническом уровне. Все колхозы и совхозы обеспечены сортовыми семенами.

Колхозники поставили перед собой задачу — обеспечить полностью в будущем году посев яровых культур по заблаговременному плану. Сейчас на полях используются все тракторный парк, свободный от уборки и озимого сева, а также живые тягачи.

Новые предприятия

МИНСК, 10. (По телефону). В столице Белоруссии на Могилевском шоссе, недалеко от автомобильного завода, строится первый в республике завод металлических конструкций.

ТАШКЕНТ, 10. (Норр. «Правды»). Здесь создается первый в Узбекистане радиозавод. В его цехах сейчас устанавливается оборудование. Завод будет выпускать радиоприемники «Узбекистан».

ФРУНЗЕ. Неподалеку от Иссык-Куля, у подножия хребта Кунгей-Ала-тау, сооружается Курментинский цементный завод — один из крупнейших новейших Киргизии.

АРХАНГЕЛЬСК, 10. (Норр. «Правды»). Вологодский трест «Маслопром» в прошлом и нынешнем году построил 58 маслоцеховых заводов, в том числе пять механизированных, оборудованных новейшей техникой.

СТАВРОПОЛЬ, 10. (Норр. «Правды»). В этом году в начальные и средние школы края приняты учащиеся на 30 тысяч больше, чем в прошлом году.

К вопросу о бывших итальянских колониях (2 стр.). Выступление Мориса Тореза на митинге в Париже (3 стр.). Агентство Телеспесс о возможном возвращении английских войск в Бирму (3 стр.).

Террор в западных секторах Берлина (4 стр.). На конгрессе британских тред-юнионов в Маргете (4 стр.). Отъезд главы американской военной миссии из Ирана (4 стр.).

Накануне Дня танкистов

Завтра — День танкистов. В частях и соединениях Советской Армии посвятят проведение доклады и лекции на тему: «День танкистов — всенародный праздник трудящихся».

Сегодня в Центральном театре Красной Армии состоится торжественное заседание Московского Совета депутатов трудящихся, Московского городского комитета ВКП(б) совместно с войсками Советской Армии и танкостроителями, посвященное Дню танкистов.

В парках столицы 12 сентября проведутся массовые гуляния и спортивные соревнования. Большая выставка открывается во Дворце танкистов в Центральном Доме Красной Армии.

ЛЕНИНГРАД, 10. (Норр. «Правды»). На предприятиях, в учреждениях, высших учебных заведениях Ленинграда ведется подготовка к празднованию Дня танкистов. Рабочие, служащие, инженерно-технические работники Кировского завода, Невского машиностроительного завода имени Ленина, заводов «Большевик», «Электросила» имени С. М. Кирова и других предприятий встречают в эти дни с прощальными танкетками, представителями бронетанковых и механизированных войск Советской Армии.

Многолюдно накануне праздника в залах музея обороны Ленинграда, где сосредоточены экспонаты военной славы — знаменитый кирзовый танк «КВ» и танк «Т-34», прошедшие до Берлина.

Расширение кооперативной торговли

В исполкоме Московского областного Совета депутатов трудящихся Вчера под председательством тов. П. Г. Бурлычева состоялось очередное заседание исполнительного комитета Московского областного Совета депутатов трудящихся.

Со дня опубликования постановления Совета Министров СССР о развертывании кооперативной торговли в городах и рабочих поселках МСОП открыто 473 магазина и палатки. За это же время у колхозников и крестьян было закуплено и продано населению городов на 1.100 миллионов рублей различных сельскохозяйственных продуктов и товаров.

Предусмотрено дальнейшее расширение кооперативной торговли. Во втором полугодии нынешнего года в Москве будет открыто 40 новых торговых предприятий. Такое же количество продовольственных магазинов и палаток намечено открыть в промышленных центрах и рабочих поселках Подмосковья.

В принятом решении исполком Московского областного Совета депутатов трудящихся наметил мероприятия, направленные на улучшение работы торговых предприятий потребительской кооперации, дальнейшее развитие товароборота и удовлетворение растущего спроса населения.

Значительно увеличиваются закупки сельскохозяйственных продуктов. Для городской кооперативной торговли во втором полугодии будет закуплено большое количество мяса, картофеля, овощей, животного масла, сала, молочных продуктов и т. д. Исполком Мособсовета обязал МСОП и председателей райпотребсоветов улучшить качество и расширить ассортимент товаров.

Трудовой подвиг Анатолия Горба

ЛЕНИНГРАДСКИЙ, 10. (Норр. «Правды»). Считанные дни остались до пуска дома № 8 на заводе имени Дзержинского. Монтажные и строители работают по графику, не позволяющему отставать ни одному участку.

Неожиданная трудность возникла при прокладке подземных коммуникаций. Нужно было пробить 4-метровый тоннель на большой глубине и в очень твердой скалистой породе.

Комсомолец Анатолий Горб взялся один пройти весь тоннель. Он проработал день. Когда ему прислали подмену, он заявил: — Это моя вахта в честь 30-летия комсомола. Пока не пробью тоннель — не уйду. 24 часа юный патриот проработал под землей и свое слово сдержал. На утро тоннель был пробит. Это позволило участку закончить работы на два дня раньше графика. Начальник стройки объявил благодарности тов. Горбу и премировал его.

46 новых школ

СТАВРОПОЛЬ, 10. (Норр. «Правды»). В этом году в начальные и средние школы края приняты учащиеся на 30 тысяч больше, чем в прошлом году.

# К новому под'ему сельского хозяйства Киргизии

Н. БОГОЛЮБОВ

Секретарь ЦК КП(б) Киргизии

Десятого сентября, накануне праздника урожая, киргизская ССР выдала государственный план хлебопашества. Государству дано на 600 тысяч пудов хлеба больше, чем в довоенном, 1940 году.

Выполняя указания февральского Пленума ЦК ВКП(б) об увеличении производства основной продовольственной культуры — пшеницы, — Киргизия затоварила на 2.600 тысяч пудов пшеницы больше, чем в прошлом году.

Серьезных успехов добились отдельные области. Колхозники Джала-Абадской области, — первыми в республике выполнив план, обязались дать сверх плана 100 тысяч пудов продовольственного зерна. Это обязательство они перевыполнили, сдав 140 тысяч пудов. С честью сдержали свое слово колхозники Фрунзенской области. К 10 сентября они вывели на семена пункты дополнительно к плану 400.800 пудов хлеба. В целом колхозы и совхозы республики решили сдать государству сверх плана не менее 1 миллиона пудов зерна и успешно претворяют в жизнь это решение.

Досрочно выполнили одно из важнейших обязательств, записанных в письме тружеников сельского хозяйства Киргизии товарищу Сталину, — ошумившая победа партийных организаций, всех колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов и МТС, специалистов социалистического земледелия нашей республики. Она ознаменует собой дальнейшее укрепление колхозов, повышение культуры социалистического земледелия.

Выполнив первую заповедь, колхозники, колхозницы, работницы МТС и совхозов Киргизии еще раз показали свою беззаветную преданность советской Родине, большинство партий и великому вождю народов товарищу Сталину.

Соревнуясь за выполнение обязательств, данных в письме вождю, они на более высоком агротехническом уровне, в лучшие сроки, чем в прошлые годы, провели весенние и летние сельскохозяйственные работы. Благодаря этому повсеместно выращен хороший урожай и каждая область, каждый колхоз получают возможность своевременно засеять в огородах по обязательным поставкам, полностью внести натуроплату за работы МТС, обеспечить себя семенами, выделить необходимое количество концентрированных кормов для животноводства, увеличить выдачу хлеба на трудодни колхозникам.

Чтобы добиться таких результатов, партийные организации республики пришлось сделать большую работу. Выполняя историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б), они подняли уровень партийного руководства сельским хозяйством, усилили партийно-политическую работу на селе, укрепили и расширили свои связи с руководящими кадрами колхозов, совхозов и МТС, с широкими массами тружеников социалистических полей.

Важными результатами успешной партийного руководства сельским хозяйством были прежде всего в факте подтягивания отстающих районов до уровня передовых. Возьмем, например, Бистровский район, Фрунзенской области. В прежние годы он не спрашивался о поставках зерна. Ничего этого район рассчитал с государством по хлебу досрочно. То же самое можно сказать и о Чуйском районе. Бюро Фрунзенского обкома minulным летом не обсуждало ни од-

ного вопроса, связанного с отставанием того или иного района по хлебопоставкам, так как в этом не было необходимости: все районы справлялись с графиком. Таких примеров, свидетельствующих об успешном подтягивании отстающих колхозов и районов до уровня передовых, немало и в других областях. Отстающих колхозов и районов в республике становится все меньше и меньше.

Социалистическое соревнование охватило самые широкие слои трудящихся киргизской деревни. Хот выполняли обязательства, давших товарищу Сталину, обсуждалась на пленуме ЦК КП(б) Киргизии, на пленумах обкомов и райкомов, на собраниях колхозов, совхозов, бригад, звеньев, на семинарах руководителей агитколлективов и агитаторов. Доклады партийных комитетов выступили на общих собраниях колхозников, работников МТС и совхозов, разъясняя конкретные задачи, связанные с выполнением принятых обязательств.

В результате многие звенья, бригады, колхозы, совхозы и целые районы добились высокого урожая на больших площадях, обеспечили дальнейшее развитие животноводства. Большую роль в разветвлении социалистического соревнования сыграло широкое привлечение колхозников, работников МТС и совхозов Указа Президиума Верховного Совета СССР о правительственных наградах за достижение высокой урожайности. За успехи, достигнутые в прошлом году, 48 колхозников, колхозниц, работников совхозов и МТС нашей республики удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда, 69 человек награждены орденом Ленина, 151 — орденом Трудового Красного Знамени и 345 — медалями. Нет сомнения, что в этом году славный отряд Героев Социалистического Труда и орденоносцев значительно пополнится новыми мастерами земледелия и животноводства.

Организационно-хозяйственному укреплению колхозов способствовала неустанный работа сельских комитетов о повышении трудовой дисциплины, обучении организации труда в поле, на фермах. Реализация постановления Совета Министров Союза ССР «О мерах по укреплению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах» позволила укрепить бригады и звенья, более широко внедрить индивидуальную и мелкогрупповую сдельщины, повысить трудовую дисциплину и заинтересованность колхозников в борьбе за урожай, за увеличение поголовья общественного скота и рост производительности животноводства.

Партийные организации должны и впредь неустанно заниматься об укреплении трудовой дисциплины в колхозах, ибо это является важнейшим условием их дальнейшего успеха.

Досрочно завершив план хлебопашества, труженики сельского хозяйства Киргизии выполнили важнейшее обязательство, взятое в письме товарищу Сталину.

Но не в традиционных большевистских самообладаниях успехах. Впереди еще выполнение обязательств по развитию животноводства, сохранению поголовья скота и повышению его производительности, по сбору и

сдаче государству урожая сахарной свеклы, хлопка и других технических культур.

Одновременно надо усилить заботу об урожае будущего года. Республика должна в 1949 году перейти на сплошные посевы сортовными семенами, улучшить освоение травопольных севооборотов. Чтобы обеспечить проведение этих важных мероприятий, необходимо каждому колхозу в установленные сроки и полностью засыпать семена на всю площадь ярового кална, создать страховой фонд семян, выполнить план под'ема зяби и озимого сева.

Ответственные задачи стоят перед партийными и советскими организациями, перед колхозами и совхозами Киргизии в области животноводства. В этой основной отрасли хозяйства республики мы имеем некоторые успехи. За два года поголовье скота в колхозах и совхозах республики увеличилось более чем на один миллион голов. Однако не все сделано и делается для того, чтобы каждый район, колхоз, совхоз, ферма выполнили свои обязательства по животноводству и особенно по продуктивности скота: надою молока и настригу шерсти.

Серьезным недостатком в области животноводства является то, что рост кормовой базы значительно отстает от роста поголовья скота. Партийные и советские организации, руководители колхозов и совхозов мало проявляют заботы о расширении травосеяния, об увеличении площади севокопсов, лучшим освоении пастбищ и т. д.

Нашим животноводам и всем руководителям колхозов и совхозов предстоит немало поработать, чтобы обеспечить полное сохранение поголовья и выполнение обязательств по росту поголовья и повышению продуктивности скота. Необходимо в ближайшие дни завершить подготовку к зимовке скота. Особое внимание мы обращаем на создание страховых фондов коров и оборудование помещений на зимних выпасах, где будет зимовать свыше двух с половиной миллионов голов скота.

В районах юга Киргизии начался сбор хлопка, во Фрунзенской области убирают и возят сахарную свеклу. Хлебоводы и свекловоды, партийные и советские организации хлопководов и свекловодческих районов напрягают все силы, чтобы своевременно и без потерь убрать урожай и вывезти его на заготовительные пункты. Колхозники хлопководных районов борются за то, чтобы к 10-25 сентября и вывезти план сдачи сырья государству к 1 января 1949 года.

Простой перечень стоящих перед нами неотложных задач показывает, как много и напряженно следует еще потрудиться колхозникам, работницам МТС и совхозов, партийным и советским организациям Киргизии, чтобы успешно завершить сельскохозяйственный год и с честью выполнить все обязательства, взятые в письме товарищу Сталину.

У нас есть полная уверенность в том, что обязательства по животноводству, хлопку, сахарной свекле, табакам будут выполнены так же успешно, как выполнено задание по хлебопашеству.

## Пленум Кемеровского обкома ВКП(б)

КЕМЕРОВО, 10. (Норр. «Правда»). Состоялся пленум Кемеровского обкома ВКП(б). Пленум обсудил вопрос о выполнении постановления ЦК ВКП(б) о выполнении партийно-политической работы на шахтах Кузбасса, а также вопрос о ходе выполнения государственного плана хлебопашества.

Доклад секретаря обкома партии тов. Колышева по первому вопросу и обсуждение доклада показали, что за последнее время партийно-политическая работа на шахтах Кузбасса, несомненно, улучшилась. Основное звено угольной промышленности — подземные участки — укреплено коммунистами и комсомольцами. Число партийных групп на подземных участках увеличилось на 10 процентов. Из отдельных рудничных коммунистов, занятые на подземных работах, составляют до 80 процентов в общем составе парторганизацй шахт.

Годовой план строительства жилищ и культурно-бытовых учреждений хозяйственным способом был выполнен угольниками Кузбасса за 5 месяцев.

Широкий размах получило действительно массовое соревнование шахтеров за досрочное выполнение производственной программы.

Все это сказалось на работе бассейна. Угольщики Кузбасса, преодолев длительное отставание, впервые в послевоенной пятилетке не только выполнили государственные планы по добыче угля, но и выдвинули сверх программы 8 месяцев несколько сот миллионов тонн. Шахты бассейна работают сейчас более ритмично.

Но эти первые успехи не могут заслонить больших промахов и недостатков, которые все еще имеются в руководстве промышленностью и во внутриведомственной работе. До сих пор бассейн имеет большой долг по коксуемому углю. Добыча угля на одного рабочего значительно ниже, чем в прошлом году. Государство дало бассейну в этом году огромное количество новейших горных механизмов, однако использованы они едва на 60 процентов. Особенно отстали капитальное строительство, ввод в действие новых производственных площадей. Не принято необходимых мер к созданию постоянных устойчивых кадров в Кузбассе; текущая рабочая сила все еще недостаточно велика. На шахтах Озляниловского рудника до последнего времени проводились лихорадочные работы по ликвидации аварийных штурмов.

Пленум осудил благодаря ряду руководящих работников парторганизаций, вызванное некоторыми успехами в выполнении производственной программы.

## Укрепление заводских парторганизаций

ЛЬВОВ, 10. (Норр. «Правда»). На районных и городских партийных конференциях Львовской области коммунисты резко критиковали райкомы и горкомы партии за недостаточную расстановку партийных сил. В цехах, на участках, где непосредственно решается успех выполнения производственного плана, коммунистов было очень мало.

Этот недостаток Львовский горком и райком партии начали исправлять. Создано 97 новых первичных парторганизаций из небольших предприятий и 32 цеховые парторганизации и партийные группы — на крупных предприятиях. Партийные организации направлены на производство свыше 1.200 членов и кандидатов партии. Свыше 200 коммунистов пришло на работу в цехи заводууправлений.

## К вопросу о бывших итальянских колониях

Как уже сообщалось в печати, Советское Правительство направило 4 сентября Правительству США, Великобритании и Франции ноту, в которой предложено созвать Совет Министров Иностранных Дел для обсуждения вопроса о бывших итальянских колониях до истечения предусмотренного Мирным договором с Италией срока, т. е. до 15 сентября с. г.

7 сентября Советским Правительством был получен ответ Правительства Великобритании, в котором последнее сообщило о своем согласии принять участие в совещании Совета Министров Иностранных Дел и предложило созвать его в Париже, не определяя, однако, срока созыва этого совещания.

8 сентября Советское Правительство уведомило Правительство Великобритании о своем согласии на созыв Совета Министров Иностранных Дел в Париже и предложило установить дату этого совещания — 10 сентября.

В ноте от 8 сентября Правительство США дало следующий ответ на указанное выше предложение Советского Правительства:

«Государственный Секретарь свидетельствует свое почтение посылу Союза Советских Социалистических Республик и имеет честь подтвердить получение ноты Его Превосходительства № 165 от 4 сентября 1948 года относительно судьбы бывших итальянских колоний. Отмечается, что Советское Правительство считает необходимым сейчас, когда работа заместителей Министров Иностранных Дел закончена, рассмотреть эту проблему в Совете Министров Иностранных Дел до 15 сентября, в соответствии со статьей 23 Мирного договора с Италией и приложениями XI к этому договору.

Правительство Соединенных Штатов готово, если другие правительства — члены Совета Министров Иностранных Дел согласны, участвовать в предлагаемом совещании Совета Министров Иностранных Дел через обозначенного должными полномочиями представителя Государственного Секретаря. Однако, ввиду больших расхождений во взглядах, выраженных заместителями Министров Иностранных Дел, Правительство Соединенных Штатов считает, что это совещание не принесло бы никакой пользы, если Советское Правительство не внесет новых предложений.

При отсутствии таких новых предложений, Правительство Соединенных Штатов предлагает, чтобы четыре заинтересованных правительства согласились между собой о том, что, не будучи в состоянии достичь соглашения о судьбе этих территорий до истечения предусмотренного в Мирном договоре с Италией срока, они должны довести этот факт до сведения генерального секретаря Объединенных Наций, или каждая из четырех держав индивидуально через дипломатические каналы, или через генерального секретаря Совета Министров Иностранных Дел. Правительство Соединенных Штатов считает, что предложенная выше процедура удовлетворила бы требования условий Мирного договора с Италией».

## АГРОТЕХНИЧЕСКИЕ КОНФЕРЕНЦИИ В КРЫМУ

СИМФЕРОПОЛЬ, 10. (Норр. «Правда»). В Крыму проходят районные агротехнические конференции, на которых обсуждаются вопросы повышения культуры земледелия. Агрономы, председатели колхозов, бригады и звеньевые выдвигают ряд ценных предложений. На конференции Красногвардейского района, например, много говорилось о внедрении травопольных севооборотов. В связи с этим был под-

Кроме того, 9 сентября Правительство США уведомило Советское Правительство о своем согласии на то, чтобы совещание по вопросу о бывших итальянских колониях состоялось в Париже 13 сентября.

В связи с этими нотами Советское Правительство 10 сентября направило Правительству США следующий ответ:

«Советское Правительство получило ноту Государственного департамента от 8 сентября и ноту Государственного департамента от 9 сентября по вопросу о бывших итальянских колониях. В связи с этим послыство СССР поручено довести до сведения Правительства США следующие:

Правительство США в ноте от 8 сентября заявляет, что совещание Совета Министров Иностранных Дел не принесло бы никакой пользы, если Советское Правительство не внесет на его рассмотрение новых предложений. Такое заявление с пошлостью предвещает Советскому Правительству как-то предопределяющее условия для созыва Совета Министров Иностранных Дел является совершенно произвольным и неприемлемым для Советского Правительства.

Правительство США, выражая готовность участвовать в совещании Совета Министров Иностранных Дел по вопросу о судьбе бывших итальянских колоний, заявляет, что для участия в таком совещании будет уполномочен представлять Государственного Секретаря, что означает отказ Министра Иностранных Дел США участвовать в указанном Совете Министров Иностранных Дел и делает невозможным созыв Совета Министров Иностранных Дел для обсуждения данного вопроса. Тем самым, Правительство США нарушает то постановление Мирного договора с Италией, согласно которому вопрос о судьбе бывших итальянских колоний должен быть рассмотрен до 15 сентября сего года на Совете Министров Иностранных Дел.

Несмотря на то, что такой ответ Правительства США не соответствует требованиям Мирного договора с Италией, Советское Правительство не будет возражать против упомянутого совещания представителей четырех держав, поскольку с этим будут согласны также Правительства Франции и Великобритании.

Против даты 13 сентября для такого совещания в Париже возражений не имеется. Копии настоящей ноты направляются Правительствам Великобритании и Франции».

Одновременно Правительство Франции сообщило Советскому Правительству о своем согласии на созыв совещания Совета Министров Иностранных Дел в Париже в сроки, которые были бы приемлемы для трех других правительств.

В ответ на ноту Советского Правительства от 8 сентября Правительство Великобритании предложило созвать совещание Совета Министров Иностранных Дел в Париже 13 сентября, уведомив при этом, что Правительство Великобритании будет представлено на этом совещании Государственным Министром.

(ТАСС).

# Торжество мичуринской биологической науки

(К выходу в свет книги «О положении в биологической науке». Стенографический отчет сессии Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина 31 июля — 7 августа 1948 г. Огиз—Сельхозгиз, 1948 г., 536 стр., цена 12 руб., тираж 200.000. Редакционная коллегия: В. Н. Столетов, А. М. Сиротин, Г. К. Об'едков)

Перед нами прекрасно изданный, обильный научный труд. Это стенографический отчет сессии Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени Ленина. Отчет содержит в себе доклад академика Т. Д. Лысенко «О положении в биологической науке» и полные стенограммы выступлений по этому докладу. В прениях выступили 56 участников сессии академии — действительные члены академии, научные работники сельскохозяйственных институтов, профессора сельскохозяйственных вузов, биологических институтов, агрономы, механизаторы, руководящие работники Министерства сельского хозяйства СССР и Министерства совхозов СССР.

Сессия Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени Ленина явилась одним из крупнейших событий в идеологической жизни советского народа. Доклад академика Т. Д. Лысенко и многочисленные выступления ученых по этому докладу вызвали огромный интерес со стороны научной общественности, практиков социалистического сельского хозяйства, партийных работников. Это вполне понятно. Биология, как наука о законах возникновения и развития живой природы, является одной из важных частей естественно-научной основы марксистско-ленинского мировоззрения. В этой области науки происходит острая идеологическая борьба материализма с идеализмом по вопросам познания и изменения мира. Биология непосредственно связана с разрешением исторической задачи создания изобильных продуктов в нашей стране.

Стенографический отчет сессии имеет огромную научную ценность. Глубокий теоретический доклад Т. Д. Лысенко, обстоятельные выступления ученых мичуринцев вносят в науку свежую, животворную струю. В докладе и выступлениях подведены итоги многолетней теоретической борьбы мичуринцев с веями идеализма и практикских допущений передовой мичуринской биологической науки.

Отчет не только обогащает познания

читателя новейшими открытиями в одной из важнейших областей естествознания, но и наглядно свидетельствует, какую огромную роль играет наука в строительстве коммунизма, если она служит народу.

Академик Т. Д. Лысенко в своем докладе показал, что в биологической науке существуют два диаметрально противоположных направления: прогрессивное, материалистическое — мичуринское, названное по имени его основателя — великого преобразователя природы, выдающегося советского естествоиспытателя И. В. Мичурина, и реакционное, идеалистическое — веями-нистовое (менделеево-моргановское), основателем которого является немецкий биолог Вейсман, австрийский биолог монах Мендель и американский биолог Морган.

История биологической науки всегда была ареной идеологической борьбы. Начало научной биологии положил Чарльз Дарвин (1809—1882 г.г.) в своем труде «Происхождение видов», вышедшем в 1859 году. Дарвин своей теорией естественного и искусственного отбора дал научное объяснение возникновению и развития живой природы и тем самым опроверг господствовавшее до него идеалистическое, богословское объяснение происхождения растений, животных и самого человека. Классики марксистско-ленинизма высоко оценили эту задачу Дарвина. «Высоко оценная значение дарвиновской теории», — говорит Т. Д. Лысенко, — «классики марксизма одновременно указывали на ошибки, допущенные Дарвином. Теория Дарвина, являясь в своих основных чертах бесспорно материалистической, содержит в себе ряд существенных ошибок. Так, например, большим промахом является то, что Дарвин ввел в свою теорию эволюцию, наряду с материалистическим началом, реакционные мичуринские идеи. Этот большой промах в наши дни усугубляется реакционными биологами» (стр. 8).

Английский поэт Мэтью пропандировал реакционную идею о «вечном, естественном законе», который состоит в том, что

живые существа развиваются быстрее, чем допускается находящимся в их распоряжении количеством пищи. Этим он объяснял обнищание рабочего класса в условиях капитализма.

Эта мичуринская схема, заимствованная Дарвином для объяснения борьбы за существование в природе, в корне противоречила материалистическому началу его собственного учения. Но сам Дарвин не мог освободиться от допущенных ошибок. Они были вскрыты и указаны классиками марксизма.

Реакционные биологи приложили все силы к тому, чтобы выбросить из дарвинизма его материалистические элементы и, наоборот, развить ошибочные стороны дарвиновской теории, основанные на мичуринской схеме первоначального возникновения жизни. В нашей стране, к сожалению, нашлись сторонники веями-нистово-моргановизма И. И. Шмальгаузена, Б. М. Заволовского, А. Р. Жербака, П. П. Дубинина и другие. Работавшая перед реакционными биологами, они пропандировали их учение и руководство вались им в своей научной работе.

Основоположения реакционной идеалистической биологии, объявив себя «недарвинистами», на самом деле полностью отрицают материалистическую сторону дарвинизма и протаскивают в биологию идеализм и метафизику.

В основе реакционной, идеалистической биологии лежит отрицание влияния внешней среды на развитие организма, отрицание наследования приобретенных признаков и признаков и свойств под воздействием изменяющихся условий жизни.

Вейсманиты рассматривают тело организмов не средой, в которой оно существует. Живой организм они разделяют механически на две принципиально разные сущности: наследственное вещество в ядре (гены, хромосомы), которое по их теории является носителем наследственности, и тело, которое в наследственности не имеет, якобы, никакого отношения.

Наследственное вещество они считают бессмертным, никогда не зарождающимся, а живое тело только вмещающим, питательной средой. Т. Д. Лысенко вскрыл эти реакционные воззрения и подверг их всесторонней, научно обоснованной критике. Он указывает: «Бессмертное наследственное вещество, независимое от качественного состояния развития многоклеточного тела, управляемое бранным телом, не порождаемое им, — такова открыто идеалистическая, мистическая в своем существе концепция Вейсмана, выдвинутая им под саевой олов «неодарвинизме» (стр. 12).

Такие идеалистические воззрения вейсманитов-морганистов привели их к идее независимости наследственного вещества, к отрицанию закономерностей развития живой природы, к признанию божественного начала в происхождении растений и животных. Например, физик Э. Шредингер в своей книге «Что такое жизнь с точки зрения физики?», одобряя вейсманитскую теорию, сделал вывод: «...личная индивидуальная душа разна ведущей, всепоглощающей душе». Этот вывод, говорит он, является «...наибольшим из того, что может дать биолог, пытающийся одним ударом доказать и существование бога и бессмертие души».

Если не все сторонники вейсманитов-морганистов говорят так откровенно, то этим они проявляют только свою непоследовательность.

Безоружные в познании закономерностей живой природы, вейсманиты-морганисты беспомощны дать что-либо в методах ее преобразования. Характерной чертой реакционной биологии является ее оторванность от практики, от потребностей и запросов народа. Бесплодность и никчемность практической и теоретической деятельности вейсманитов Т. Д. Лысенко показал на примере работы члена-корреспондента Академии наук СССР профессора П. П. Дубинина, который много лет «трудился» над выяснением различий клеточных ядер плодовых мушек в городе и в деревне. Во время войны, когда советские ученые отдавали все силы делу борьбы нашего народа против немецких захватчиков, ученый ушел в исследование: «...слияние войны на изменение хромосом у плодовых мушек!»

Жизнь природы представляется вейсманитам-морганистам хаосом случайностей, разрозненных явлений. Но наука, не признавая закономерностей в природе, уступает свое место в ее познании... провинциальности. Она не вооружает практиков в борьбе за преобразование мира. Вследствие этого она превращается в клондакеское знание, захламление. «Нам необходимо твердо запомнить, что наука — враг случайностей», — говорит, напоминая одно из основных положений марксизма-ленинизма, Т. Д. Лысенко (стр. 521).

Огромной заслугой передовых представителей русской биологической науки является последовательная защита и развитие материалистических основ дарвинизма. Выдающиеся биологи-дарвинисты И. И. Мичурин, И. М. Сеченов, А. Н. Северцов и в особенности К. А. Тимирязев вели непримиримую борьбу со всеми разновидностями реакционной биологии, отстаивали и развивали дарвинизм.

Великий преобразователь природы И. В. Мичурин заложил основы нового направления в биологии, которое названо по его имени мичуринским направлением. Мичуринская биологическая наука является самой передовой и прогрессивной, потому что она имеет своей неизменной основой диалектический материализм, всеобъемлющая сила которого проверена всем опытом истории, во всех областях общественной науки и в естествознании. «Диалектический материализм», — пишет товарищ Сталин, — «есть мировоззрение марксистско-ленинской партии. Оно называется диалектическим материализмом потому, что его подход к явлениям природы, его метод изучения явлений природы, его метод познания этих явлений является диалектическим, а его истолкование явлений природы, его понимание явлений природы, его теория — материалистическая». Доклад академика Т. Д. Лысенко «О положении в биологической науке» является ярким образцом применения диалектического материализма в борьбе против реакционных, идеалистических теорий в биологии, в познании закономерностей развития живой природы и в ее активном преобразовании.

Мичуринская биологическая наука походит из основного положения диалектического материализма, что условия жизни определяют возникновение и развитие живого организма, изменение его наследственности, приобретение им новых признаков и свойств, которые затем передаются по наследству. Она полностью отвергает основ-

ное положение вейсманитов-морганистов о полной независимости свойств наследственности от условий жизни растений и животных. Она не признает существования в организме особого вещества наследственности. Своими качествами наследственности обладает весь организм. Имененно условия жизни приводят к изменению организма, к приобретению им новых признаков и свойств, т. е. к изменению наследственности. Организм и необходимые для него условия жизни представляют единство. Это есть единство формы и содержания, в котором формой является организм, а его содержанием — условия, источники жизни. С изменением содержания изменяется форма. Качественные изменения переходят в количественные. Переход этот происходит скачкообразно. Старая наследственность как бы взрывается. Появляются новые свойства наследственности. «Изменение условий жизни», — говорит в своем докладе Т. Д. Лысенко, — «вынуждают изменяться сам тип развития растительных организмов. Видоизмененный тип развития является, таким образом, первопрчиной изменения наследственности. Все те организмы, которые не могут измениться соответственно изменившимся условиям жизни, не выживают, не оставляют потомства» (стр. 29).

Самой сильной стороной мичуринского учения является его действительность, тесная связь теории с практикой, обогащение практики научными обобщениями, почерпнутыми из самой практики.

На предстеле памяти К. А. Тимирязеву высечено его знаменитое изречение: «Человек может и должен создавать новые формы растений лучше природы».

Равнявая это мичуринское положение, Т. Д. Лысенко говорит: «Научное решение практических задач — наиболее верный путь к глубокому познанию закономерности развития живой природы» (стр. 37). В этих принципах мичуринской биологической науки содержится одно из тех новых коренных положений, которые ставят ее выше дарвинизма.

Мичуринцы в своих научных исследованиях исходят из дарвиновской теории. Но теория Дарвина далеко недостаточна для решения практических задач социалистического сельского хозяйства. Дарвинизм является наукой, преимущественно объясняющей историю органического мира. Мичуринская биологическая наука является дальнейшим развитием дарвинизма, как науки, на путях революционного, практического изменения мира. «Дарвинизм», — говорит Т. Д. Лысенко, — «не только отличается от недостатков и ошибок, но только поднимается на более высокую ступень, по

# О «ШИРОКИХ НАТУРАХ», НЕЗАКОННЫХ РАСХОДАХ И СМЕТНОЙ ДИСЦИПЛИНЕ

Заметки финансового работника

Социалистическая эпохею на своей природе не терпит расточительства, а в настоящее время, после успешной осуществления денежной реформы, борьба за строжайшую экономию является задачей особой государственной важности.

К сожалению, у нас не перестают еще так руководители, которые не умеют жить в ладу с финансовым планом, со сметой.

Значительные перерасходы на содержание административно-управленческого аппарата, выдача различного рода премий и надбавок, переплаты за различные хозяйственные работы и услуги — все это является на редкое.

Взять, к примеру, Саратовское областное управление сельского хозяйства. Здесь годовая смета за 1947 год оказалась перерасходованной на 253,2 тыс. рублей и за I квартал 1948 года — на 35,8 тысяч рублей. Начальник управления тов. Нефедов, его заместитель тов. Поляков относятся к бюджету не как к закону, который должен строго соблюдаться, а наоборот к потребностям их «широкой природы». Они не имеют, видимо, представления о том, что такое бюджетная дисциплина.

На средства, ассигнованные на борьбу с вредителями сельского хозяйства, они израсходовали на содержание аппарата 19.400 рублей, а в то же время предусмотренная на плану антимоскитная работа не была проведена. Из ассигнований на антимоскитные работы выплачены незаконно в форме дополнительного вознаграждения разным должностным лицам около 12 тысяч рублей. Несколько десятков тысяч рублей незаконно израсходовано из средств, предназначенных на оборудование пунктов искусственного осеменения скота.

Помимо советские законы, в аппарате управления совершали вопиющие нарушения, именовали секретарей, бухгалтеров, инспекторов инженерами и меллорагами, выплачивая одному и тому же лицу по две-три ставки. К основным окладам систематически приписывали сотрудникам за так называемые сдельные работы. За счет бюджета выданы суды — десятки тысяч рублей годовой сметы за подотчетными лицами, а впоследствии эти суммы списываются в расход и выдают новые авансы.

Речь идет, таким образом, не о каких-то случайных упущениях, вышедших внакал перерасходы по смете, а о «стиле» работы, о явном и систематическом нарушении финансовой дисциплины.

Еще 22 июня 1948 года материалы об этих нарушениях был передан в исполком областного совета. До сих пор, однако, этот вопрос не улаживался там обсуждать.

Не в почете финансовая дисциплина и в Саратовском облторгделе. Здесь на одну телеграфную переписку и телефонные переговоры в 1947 году израсходовал сверх годовой сметы 127 тысяч рублей. В нынешнем году облторгдел незаконно израсходовал 32.800 рублей на оплату путевок в санатории.

Пренебрежение финансовой дисциплиной настолько велико, что некоторые руководители идут на антигосударственные дела, используя по своему усмотрению средства, предназначенные на материальное обеспечение учителей, на питание больных. В Аткарском городском отделе народного обра-

зования за счет учительского фонда содержится сверх штата счетовод, которому было выплачено 2.400 рублей зарплаты и 600 рублей за приваждение архива в порядок. Шетровский отдел народного образования за счет учительского фонда содержит счетовода, статистика, сторожа, которым за год выплачено около 20 тысяч рублей.

Используя беспечность финансовых органов, заведующий Балаковский районным отделом народного образования т. Красавский получил наличных 8.200 рублей на выплаты зарплаты учителям, перевел их в Саратовское отделение Роснефтебита за стекло, а по отчету показал, что деньги израсходованы по назначению. Пресидетель исполкома Краснокутского райсовета т. Харламов израсходовал на безблюдные ужины и обеды для участников сессии 8.848 рублей, покрыв эти расходы из средств, внесенных учреждениями на заготовку топлива. Пресидетель Родничковского райсовета т. Еренин деньги, выделенные от реализации имущества, не внес в доход местного бюджета, а незаконно израсходовал на приобретение у частного лица легковой автомашины и на покрытие сверхштатных расходов.

Можно привести примеры, когда некоторые руководители, вступаая в договорные взаимоотношения с частными лицами, выплачивают по этим сделкам высокие, спекулятивные цены. Например, Бакурский исполком районного совета за дом, приобретенный у гражданина Гвоздева, уплатил 45.000 рублей, тогда как страховая оценка дома составляла всего 6.340 рублей. Такой же факт имел место и в Родничковском исполкоме.

Эти и подобные им нарушения свидетельствуют о том, что некоторые работники забывают о своей ответственности перед государством и занимаются разраствориванием народных средств.

Областной финансовый отдел и его местные органы продолжают много нарушать сметной дисциплины, не осуществляют контроля, не пресекают финансовую расхлябанность. Областной комитет ВКМ(б) и исполком областного совета не раз указывали заведующему облфинотделом тов. Крамову на совершенно неудовлетворительную работу финансовых органов, на порочный стиль их руководства, но Крамов из этого никаких выводов не сделал.

Очень плохо работает внутрисекторный контроль. Во все ведомственных ревизоров в областном управлении сельского хозяйства, в областном управлении местной промышленности, облгетроне, в отделе по делам искусств, в управлении промышленности строительных материалов.

Ряд руководителей, сложив с себя всякую заботу о проверке финансового хозяйства ведомственных учреждений и предприятий, стараются переложить эту важную работу на один контрольно-ревизионный аппарат Министерства финансов СССР.

Все эти факты говорят о необходимости серьезного укрепления финансовой дисциплины.

Н. СОРОКИН. Ст. контролер-ревизор контрольно-ревизионного управления Министерства финансов по Саратовской области.

## СБОР ВИНОГРАДА

ВИШНЯКОВ, 10. (Морр. «Правды»). Совхозы Министерства пищевой промышленности Молдавии начали сбор столового винограда. Выращен также большой урожай технич-

еского винограда. В этом году 130 винных заводов переработают 900 тысяч пудов винограда.

# Выступление Мориса Тореза на митинге в Париже

ПАРИЖ, 10 сентября. (ТАСС). Вчера в Париже, в помещении зинного велодорожки, под председательством Жака Дюкло состоялся митинг парижских трудящихся. В митинге приняло участие 50 тысяч человек. Огромный зал зинного велодорожки был переполнен. Тысячи парижан собрались на улицах и громкоговорителях, расставленных вокруг зала, чтобы услышать выступление Мориса Тореза.

Во вступительном слове Жак Дюкло, касаясь создавшегося в стране положения, сказал: «В течение одного месяца три правительства пали под напором народных масс, и никакие угрозы не останутся на дар, уверенный в своих силах».

«Социалисты», — продолжал оратор, — пытались бороться на два фронта. Сегодня они разоблачены. Априори старается получить поддержку демагогов, и социалисты готовы участвовать в подобном правительстве».

«Мы хотим правительства демократического единства», — заявил Жак Дюкло, — правительство, которое проводило бы политику защиты интересов Франции, политику национальной независимости, политику защиты республиканства и мира».

Затем с большой рекою выступила тельно встреченный участниками митинга генеральный секретарь коммунистической партии Франции Морис Торез.

В своей речи Морис Торез разоблачил реакционную антиреспубликанскую и антиреспубликанскую политику предшествующих французских правительств. «Число собраний было на митинг», — сказал он, — говорит о том, насколько народ возмущен повторившимися правительственными кризисами. Это положение создано в результате действий жажетников, сгруппировавшихся вокруг генерала де Голля».

«Каковы же причины этих кризисов?», — спрашивает Морис Торез и отвечает: «Все возрастающее недовольство трудящихся масс, еще более неуязвимое «планом Маршалла», это рост цен, слишком низкая заработная плата, все растущая безработица, нищета, а также вышедшее за пределы, охватывающее весь рабочий класс».

«Возмущение трудящихся», — продолжал Морис Торез, — еще более возросло, когда на политическую арену выступил Поль Рейно. Появление Поля Рейно и названное им из правительства под напором трудящихся масс является одним из знаменательных эпизодов борьбы между силами рабочего класса и силами капитализма».

## Агентство Тепепресс о возможном возвращении английских войск в Бирму

ПРАГА, 10 сентября. (ТАСС). Как передает лондонский корреспондент агентства Тепепресс, в сообщении, полученном из Сингапура, говорится, что английские войска, эвакуировавшиеся в прошлом году из Бирмы в соответствии с так называемым договором о «независимости», возможно, возвратятся в Бирму вновь, если маршечное правительство окажется неспособным защитить британские колониальные интересы. Интервенция будет осуществиться под предлогом «мер по восстановлению порядка и защиты жизни британских подданных».

Бирманское правительство проявило свою неуверенность перед лицом растущей силы движения народного сопротивления, ведущего борьбу за демократическую и действительно независимую Бирму.

Прежде реакция опиралась на Гитлера, потом она стала опираться на антагонист держав. Наша национальная независимость была принесена в жертву. Правительство де Голля стало защищать интересы привилегированных классов. Коллаборационисты, шпикетско чиновники, недостойные генералы были выпущены на свободу. По ему (де Голлю) не удалось задушить демократический блок, и ему пришлось покинуть правительство, так как он не хотел управлять под контролем рабочего класса.

Леон Блюм способствовал оформлению правительства, подчинившегося американскому влиянию, которое проводило политику захватывания Франции. Эта политика, влекущая изза океана, вымывает все большее и большее возмущение среди народных масс. Движение народных масс приостановило осуществление программы Блюма—Рейно».

Морис Торез разоблачил затем демагогические манеры де Голлевиана в Национальном собрании и манеры социалистов в вопросе о заработной плате и показал, что «и Леон Блюм и Рамалье всегда были против повышения заработной платы трудящихся, что лишь коммунистическая партия борется за действительно повышение заработной платы».

Чтобы отказать трудящимся в повышении заработной платы, Блюм придумал теорию «заколдованного круга цен и заработной платы». На самом деле американский посол в Париже запретил повысить заработную плату трудящимся. Вот вам действительно лишь «плана Маршалла».

Народ требует создания правительства демократического единства, которое пользовало бы доверием рабочего класса, доверием народа и которое опиралось бы на рабочий класс и на народ для осуществления программ национального спасения; правительство, которое расторгло бы соглашения и договоры, нанесшие ущерб независимости Франции; правительство, которое проводило бы политику дружбы и мира со всеми странами и не забывало бы, что слепая нежность к Советскому Союзу мюнхенцев и вишневых и отречение роли и значения Советского Союза в Европе и во всем мире явились причинами постигших нас несчастий.

«Нам нужно правительство», — продолжал Торез, — которое установило бы торговый обмен со всеми странами на основе равенства и полной независимости, которое поддержало бы предложение Уоллеса, требующее, чтобы американская помощь распро-

давалась находящейся в Женеве экономической комиссией Организации Объединенных Наций для Европы; правительство, которое должно было выполнять бы взятые на себя обязательства, защищало бы священные права Франции на безопасность и репарации, немедленно прекратило бы войну во Вьетнаме и складывалось колониальное устройство на Малаккском и во всем Французском Союзе».

Нам нужно правительство, которое реорганизовало бы нашу армию на демократической, народной основе и сократило бы по крайней мере на 200 миллиардов франков военные расходы, которое обеспечило бы новый подъем производства, действительно высокий жизненный уровень трудящихся масс, объединивших в борьбе за снижение цен в комитетах на предприятиях, в комитетах домашних хозяйств для борьбы против дороговизны жизни, и увеличил налоги на капиталистические прибыли, которые уже в течение 18 месяцев непрерывно растут».

Мы хотим правительство, которое обеспечит профсоюзные свободы, откажется от проектов провоза, поправленных против записного в конституции права на забастовки; правительство, которое проведет эффективную реорганизацию служащих в государственных учреждениях, создаст условия для проведения в административном аппарате полновластной реформы и будет защищать национально-промышленные предприятия».

Народ требует правительства, которое должно было светлеть школу против ее врагов, вместо того, чтобы превращать ее в институт религиозных учреждений в их борьбе против светского характера образования. Народ требует правительства, которое перестало бы травить и преследовать поданных участников движения сопротивления и патриотов, таких, как Руссо и Филлиппо и другие, и боролось бы с врагами республики, вишневистами и неодолевыми-мюнхенцами, объединившимися вокруг де Голля».

Далее Торез обратился в членам социалистической партии с призывом укрепить единство действий».

После выступления Мориса Тореза от имени 50 тысяч участников митинга была принята резолюция, содержащая требование о создании правительства демократического единства и подтверждающая полное согласие с политикой, предложенной коммунистической партией и изложенной Морисом Торезом».

## Делегация профсоюза портовых грузчиков США о пребывании в Советском Союзе

ГААГА, 10 сентября. (ТАСС). В Амстердам прибыла делегация профсоюза портовых грузчиков США, которая недавно посетила СССР, Польшу и другие страны. По сообщениям газет, члены делегации Герман Стювенлар, Джулиан Папуноу, Дональд Браун и Иован Зубер сделали на прибытии следующие заявления: «В Советском Союзе мы посетили Москву и другие крупные города. Повсюду нам оказывали теплый прием. Мы ознакомились с темпами строительства в СССР, мы видели, как много проявляется заботы о нуждах рабочего класса. Нам была предоставлена возможность свободно путешествовать, и наша поездка убила нас в том, что Советский Союз хочет мира, а не войны. Все внимание советского народа направлено на послевоенное строительство».

## Празднование «Дня сопротивления» в Риме

РИМ, 10 сентября. (ТАСС). Трудящиеся Рима отметили пятую годовщину начала борьбы итальянского народа против немецких оккупантов и фашистов. Народный митинг в ознаменование «Дня сопротивления» с участием 10 тыс. человек состоялся у ворот Сан-Пауло — одного из центров во-

оружейной борьбы населения Рима против немецких оккупантов, развернувшейся в сентябре 1943 г. На митинге выступил член военной диктатуры Римского комитета национального освобождения Джордже Амбродо и другие руководители сопротивления.

тормые дают свыше 16 тыс. кг молока. «Вся эта многолетняя работа», — говорит В. А. Шаумян, — подтверждает, что никакого закона о нежизнеспособности наследственных свойств и заводов не существует» (стр. 217).

Академик Л. К. Гребнев осветил работу Акакиан-Лова, как на основе методов, разработанных академиком М. Ф. Ивановым, выведены новые породы скота, намного превосходящие заграничные: акакианский раббуле с выстригом шерсти с одного барана до 21 кг, украинская степная белая свинья, от которой получают до 11 поросят в среднем на опорос, украинская степная рыжая свинья. Заместитель министра совхозов СССР Е. М. Чекичев отметил, что на основе прогрессивной мичуринской направленности в животноводстве К. Д. Филанским, С. Ф. Настухиным, Г. Р. Литвиночкин, Н. А. Васильевым, Валюмоном созданы ценные породы тонкорунных овец. Он привел вместо с тем ряд фактов, свидетельствующих о том, что войсманити-морганити Сергеевский, Гаебокии и другие поддерживали темпы качественного улучшения породного состава скота в нашей стране и внесли животноводству серьезный экономический ущерб».

Выступавший сторонник реакционной, войсманити биологии еще раз показал позорное банкротство войсманити-морганити. Они, вследствие своей теоретической скудости и практической бессодержательности, не могли ничего сказать разумного в защиту своих выводов, не могли ничего продемонстрировать практически ценного из своих работ».

Академик И. И. Шмальгаузен, который считался лидером войсманити-морганити в нашей стране, в своем выступлении пытался доказать, что он является последователем... И. В. Мичурина. В действительности же в работе «Факторы эволюции» и в ряде других своих работ, как это было показано в ряде выступлений, академик И. И. Шмальгаузен в основных вопросах биологии стоит на позициях войсманити-морганити. С. И. Анпакин пытался доказать, что войсманити теория хромосомная теория наследственности не является идеалистической и что «законы Менделя» якобы не противоречат учению И. В. Мичурина. Схоластическое выступление Б. М. Заводского сводилось к тому, что «речь должна идти не об изгнании менделистической генетики на нашей советской науке» (стр. 288). Он утверждал, что мичуринское направление не может собой покрыть, исчерпать, устранить все те направления, которые мы имеем ввиду

и в значительной степени, в ряде своих положений, видоизменяется. Из науки, преимущественно объясняющей прошлую историю органического мира, дарвинизм становится творческим, действенным средством по планомерному овладению, под углом зрения практики, живой природой» (стр. 38).

Мичурин внес в развитие биологической науки далеко больше, чем Дарвин. Мичуринская биология не только воплощает в себе все лучшее, прогрессивное, что дали в биологии передовые ученые всего мира, но является новой высшей ступенью в развитии биологической науки. Мичуринская биология стала самой передовой в мире».

Большой заслугой Т. Д. Лысенко является то, что он высоко поднял знамя мичуринской биологии, отстаивая ее в борьбе с войсманити-морганити, протекционными и пашу страну работоргующими перед войсманом, Менделеем, Морганом некоторыми советскими учеными, теоретически развили учение И. В. Мичурина и широко внедрили его в практику социалистического сельского хозяйства.

В выдающемся труде академика Т. Д. Лысенко «Агробиология» и в ряде других работ изложены теоретические основы мичуринской генетики и обобщен огромный опыт борьбы за повышение урожайности сельскохозяйственных культур. Теория стабильности развития растений, разработанная Т. Д. Лысенко, дала возможность вскрыть закономерности развития растительных организмов, управлять условиями их жизни, направлять изменения, создавать сорта с нужной нам наследственностью. Большое теоретическое и практическое значение имеет, например, превращение яровой пшеницы в озимую».

Продвижения зерновых культур по методу Т. Д. Лысенко дала возможность продвинуть сорта яровой пшеницы в более северные районы и обеспечить значительно увеличение урожая. В этом году посевы озимых пшениц на площади в 7 миллионов гектаров. Летние посевы картофеля, которые ликвидировали выражение посевного материала в южных районах, производится на сотнях тысяч гектаров. Академик Т. Д. Лысенко внес большой вклад в научную основу селекции в нашей стране. Им разработаны новые мероприятия по ведению картофеля, как, например, неведовой дощек док-саргаса. Система агротехнических мероприятий по увеличению урожайности прося, разработанная Т. Д. Лысенко, дала возможность получения в 1947 г. свыше 15 центнеров с гектара этой цен-

ной культуры на площади свыше 1 миллиона гектаров. Чеканка хлопчатника, обеспечивающая предохранение хлопчатника от оттаивания завязи и увеличивающая зимостойкость сбора, применяется на 85—90 процентах площади всех посевов хлопчатника».

Этот далеко не полный перечень научных открытий Т. Д. Лысенко, широко внедренных в практику социалистического сельского хозяйства, — свидетельство великой жизненной силы мичуринского учения.

Сессия показала, что мичуринская наука в нашей стране широко гордится своими достижениями. Это ярко видно из выступлений ученых-мичуринцев».

Академик И. Г. Эйфельс говорил о работе Всесоюзного института растениеводства. В свое время этот институт войсманити-морганити пытался превратить в свою опору, что тормозило развитие творческой работы. На основе мичуринского учения научный коллектив добился больших успехов. «О практической значимости нового подхода к изучению мировых коллекций (семян)», — И. Л., — говорит Эйфельс, — свидетельствуют тот неоспоримый факт, что в трудных условиях войны и в послевойенный период непосредственно Институту было дано более 170 тысяч сортов, а в 1949 г. это число будет доведено до 200» (стр. 55). Институт в годы войны сделал много по укреплению продовольственной базы уральской промышленности. На основе его работ сельское хозяйство продвинуто далеко на крайний Север и в пустынные районы Союза».

Войсманити-морганити, как, например, академик Шмальгаузен, проф. И. П. Дубинин и некоторые другие, упорно и беззастенчиво отрицают вегетативную гибридизацию. Между тем известно, что И. В. Мичурин путем вегетативной гибридизации вывел более 300 сортов плодово-ягодных культур. Мичуринские сады распространены по всей стране. С. П. Исеев указывал, что, например, вегетативный гибрид между яблоней и грушей распространен в 19 областях Союза».

Академик П. П. Яковлев в своем выступлении говорит: «Многочисленные исследования, работавшие под руководством академика Т. Д. Лысенко в различных местах Советского Союза, за последние 8—10 лет провели блестящие работы по вегетативной гибридизации однолетних травянистых растений с резко контрастирующими признаками. За 8—10 лет этой школой получено столько фактов по вегетативной гибридизации, сколько не было получено во всем мире за последние 150 лет» (стр. 86).

О широком применении метода гибридизации в селекционной работе говорили ака-

демик А. А. Авакиан, рассказавший о скрещивании озимых сортов мягкой пшеницы с ветвистой пшеницей, о пшенично-пырейных гибридах, академик П. П. Лукьяненко, осветивший опыт Краснодарской селекционной станции по созданию урожайных и высококачественных сортов озимой пшеницы для Кубани. Широко применено, указывает П. П. Лукьяненко, метода гибридизации в селекционной работе с озимой пшеницей на Краснодарской станции показало исключительную эффективность мичуринского принципа скрещивания сортов, имеющих разное географическое происхождение. Все гибридные сорта озимой пшеницы, выведенные Краснодарской станцией и широко вошедшие в производство, были получены на основе применения этого принципа отбора дар при скрещивании. В частности, урожайный сорт озимой пшеницы «Новоукраинки-83» выведен путем скрещивания «украинки» с «маркисом» — канадским сортом яровой пшеницы».

Доктор сельскохозяйственных наук И. А. Микеевич приводит красочные данные о достижениях мичуринского учения в области масляных культур. «Достаточно сказать», — указывает он, — что посевная площадь масляных культур Советского Союза на 70 процентов засеяна сортами селекции Института масляных культур» (стр. 94). Работами этого института доказано, что для получения нового исходного материала при селекции подсолнечника весьма перспективным приемом является свободное мерзлостное переносление высокоурожайных и устойчивых к заразе сортов».

Академик Е. И. Ушакова подвергла резкой критике идеалистические воззрения морганити-менделистов и справедливо выразила удивление по поводу того, что наши философы по непонятным причинам мирятся с этими воззрениями. В противовес морганити-менделистам, которые не ставили перед собой задачи выведения новых сортов, она продемонстрировала достижения Грибовской селекционной станции, на которой созданы новые типы томатов, баклажан, перца, сахарного горошка, выращиваются липы и арбузы для массового возделывания их в колхозах Московской области».

Директор Сибирского научно-исследовательского института зернового хозяйства Г. П. Высоков говорит о многообещающем опыте внедрения посевов озимой пшеницы в Сибири. Ни наука, ни практика в течение многих десятилетий не могли разрешить проблемы вымерзания этой культуры в сибирских условиях. Академик Т. Д. Лысенко впервые вскрыл эти причины. Вплоть до гибели озимой пшеницы в Сибири оп-

области механическим повреждением подземной части растений и их листьев при замерзании почвы. Он открыл, что озимая пшеница в степной малоснежной части Сибири может прекрасно зимовать при посеве ее по совершенно необработанным стерне яровых культур и при строгом соблюдении рекомендованных им агротехнических мероприятий. «Нам институт и Карагандинский совхоз», — говорит Г. П. Высоков, — уже шесть лет возделывают озимую пшеницу, получая последние годы высокие урожаи. В прошлом году Омский комитет ВКМ(б) и облисполком, учитывая положительный опыт нашего Института, наметили необходимые мероприятия поведению озимой пшеницы на поля колхозов» (стр. 173).

Академик Д. А. Долгушин подвергает резкой критике последователей войсманити-морганити, задерживающих развитие нашей селекционной-семеноводческой работы. Нежелательный интерес вызвало его сообщение об опытах с ветвистой пшеницей. Ветвистая пшеница с одного колоса дает до 10 граммов зерна вместо 2 граммов с колоса обычной пшеницы, выращенной при самых лучших условиях. При соответствующей агротехнике ветвистая пшеница может давать урожай порядка 80—100 центнеров с гектара! «Казется, я не ошибаюсь, если скажу, что мы стоим сейчас на пороге нового в нашем зерновом деле», — говорит Д. А. Долгушин (стр. 209).

Грядущие перспективы открываются перед социалистическим земледелием в связи с широким внедрением комплекса Докучаева—Вильямса, т. е. с введением рациональных севооборотов, насаждением поделочных полос и т. д. О достижениях в этой области говорил академик И. В. Укушвил, С. Ф. Демидов, агроном И. И. Хоронпаш, директор Института земледелия центральноевропейской зоны имени Докучаева А. В. Крылов, начальник Управления планирования сельского хозяйства Госплана СССР В. С. Дмитриев и другие».

И. И. Хоронпаш показал огромную роль правильной системы земледелия на опыте колхозов Миллеровского МТС и колхоза имени Сталина. Сальского района, Ростовской области. При исключительной засуше 1946 года этот колхоз достиг урожайности зерновых культур в 14 центнеров с гектара. В еще менее благоприятном для этого района 1947 году урожайность зерновых культур составила 16,2 центнера с гектара. Характерно, что в колхозе имени Сталина валовой сбор зерна на одного трудоспособного составил 57 центнеров против 39 центнеров в среднем по колхозам Сальского района, денежные доходы на одного

# «Тююкансан саномат» о правительстве Фагерхольма

ХЕЛЬСИНКИ, 10 сентября. (ТАСС). Газета «Тююкансан саномат» в передовой статье пишет, что правительство Фагерхольма своими действиями уже успело доказать правительству той оценки, которая была дана ему коммунистической партией Финляндии сразу же после его формирования. Каждый финский гражданин, указывает газета, может теперь констатировать, что правительство Фагерхольма поставило своей задачей расчистить путь для реакции, что оно лишь выполняет волю реакционной буржуазии».

Об этом говорит, продолжает газета, также действия правительства Фагерхольма, как особенно незаконных прибылей капитализма при выплате военных возмещений, увеличение демократически настроенных чиновников, нападки на государственную политику. Напоминая о том, что правительство Фагерхольма провозгласило в своей программе дружбу с Советским Союзом, газета отмечает, что на практике оно устанавливает дружбу с теми, кто вверг Финляндию в войну против Советского Союза. Первым доказательством такого «дружества» было освобождение Кивимаки, а также планы освобождения других виновников войны».

В заключение газета указывает, что больше месяца тому назад коммунистическая партия констатировала, что «третий путь» правых социал-демократов приведет страну к внешнеполитическим конфликтам, которые могут оказаться роковыми для независимости и свободы Финляндии. Газета подчеркивает, что время показало полную обоснованность такого вывода. «Тююкансан саномат» призывает всех финнов лишить правительство Фагерхольма своей поддержки».

## Увольнение демократически настроенных рабочих в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 10 сентября. (ТАСС). Как сообщает «Тююкансан саномат», владельцы некоторых предприятий продолжают увольнять рабочих, ссылаясь на отсутствие любых оппортунистических возможностей. Так, на заводе акционерного общества «Экель» в Хамари руководстве сообщили об увольнении 50 рабочих. Такие же предубеждения сделали руководством завода «Турун вентхазуэля» и завода «Раума-Раакхе», изготовляющего деревянные стандартные дома».

«Тююкансан саномат» сообщает также, что редактор Анти Вахтери, выступая 8 сентября в внешнеполитическом обороте по финскому радио, сообщил, что он выступил в последний раз. Газета указывает, что доклад Вахтери был обставленным. Вахтери с большим знанием дела рассматривал положение в странах Восточной Европы, вызвал недовольство реакционных кругов».

«Тююкансан саномат» подчеркивает в заключение, что теперь под крылатком «рабочего» правительства Фагерхольма производится чистка от демократически настроенных элементов».

ХЕЛЬСИНКИ, 10 сентября. (ТАСС). Как сообщает «Тююкансан саномат», 8 сентября президента республике и министра внутренних дел посетила делегация жителей местечка Велма по поводу прошедшего там 21 августа политического убийства мелкого земледельца Сантанена. Делегация передала письмо, в котором говорится, что убийство Сантанена — результат политики, направленной против демократически настроенных лиц. В письме выдвигаются требования — принять меры для обеспечения порядка внутри страны и предотвращения деятельности организаций, угрожающих жизни граждан».

(Окончание на 4-й стр.)

### Вылазка реакции в Берлине

БЕРЛИН, 10 сентября. (ТАСС). Вчера в английском секторе Берлина состоялся митинг, организованный реакционными и профсоюзными элементами при поддержке оккупационных властей западных держав.

Для того, чтобы привлечь на митинг большое количество участников, англо-американские власти в Берлине прекратили на несколько часов работу во всех учреждениях, фирмах, магазинах и предприятиях и предоставили организаторам митинга авто-транспорт. Несмотря на эти меры, митинг не имел такого массового характера, на какой рассчитывали его организаторы.

Основными участниками митинга были активы шухахерской партии, «черная гвардия», чиновники, торговцы и служащие фирм и учреждений.

На митинг не удалось привлечь сколько-нибудь значительного количества рабочих,

хотя они были освобождены от работы и сохранением оплаты за полный рабочий день.

На митинге с провокационными речами, направленными против демократических сил Берлина, борющихся за единство Германии, выступили известные реакционеры Рейтер, Нейман, Зур и др.

После митинга имели место банальные нападения членов «черной гвардии» на работников парковой полиции и патрулирования над плакатами демократической организации жертв фашизма.

Газеты советского сектора Берлина уделяют этому митингу значительное внимание. Газета «Норес Дайчланд» помещает обращение правления социалистической единой партии Германии Большого Берлина. В этом обращении говорится о вчерашних вылазках провокаторов, желающих отвле-

чение населения от своей преступной политики. Газета пишет, что в результате столкновений, активными участниками которых являлись члены социал-демократической молодежной организации «Фалькен», было ранено 3 полицейских советского сектора. Газета заявляет: «Слова нацисты подняли голову, и снова в Берлине ведется открытая пропаганда войны».

«Берлинер цейтунг» под заголовком «Демонстрация за войну» отмечает, что заранее были подобраны и вооружены провокаторы, которые стреляли в полицию.

Социалистическая единая партия Германии, профсоюзы, организация лиц, преследовавшихся нацизмом, призывают демократов Берлина принять участие в демонстрации 12 сентября, в день памяти жертв гитлеровского фашизма. Этот митинг будет проходить под лозунгом «Борьба против фашизма, борьба за мир».

### На конгрессе британских тред-юнионов в Маргете

МАРГЕТ, 10 сентября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня состоялось заключительное заседание конгресса британских тред-юнионов. На этом заседании обсуждались две резолюции. Первая требовала создания специального комитета для вынесения состава генералов, а вторая предлагала генсовету устранить ненормальное положение, при котором некоторые союзы имеют чрезмерно большое представительство в генерате. В ходе прений по этим резолюциям выявилось недовольство некоторых мелких профсоюзов тем, что в генерате преобладают представители крупных профсоюзов. Первая резолюция была отклонена 4.485 тысячами голосов против 2.856 тыс., вторая — 5.327 тысячами против 2.055 тыс.

Наименьшее расхождение в количестве голосов, поданных за и против за все время работы конгресса, было отмечено во время голосования, после оживленных прений, резолюции по поводу отказа правительства разрешить лицам, уволенным из государственных учреждений в соответствии с правительственными мероприятиями по чистке, выступать перед комитетом по чистке с представителями профсоюза. Резолюция по этому вопросу была внесена ассоциацией конструкторов и чертежников государственных учреждений. Она критикует правительство за нежелание создать справедливую систему аннексий.

От имени генерата Тьюсон пытался убедить конгресс в том, что генсовет обсуждает всю эту проблему с правительством. Однако представитель ассоциации конструкторов и чертежников государственных учреждений разоблачил эту выдумку, заявив, что в действительности генсовет не оставляет в этом вопросе требований союзов, объединяющих государственных служащих.

Во время голосования путем поднятия рук резолюция была принята. Но, когда она была поставлена на голосование по мандатам, решение это было отменено, так как против было подано 3.841 тыс. голосов и за — 3.467 тыс.

Конгресс единогласно утвердил резолюцию, в которой требует от правительства принять все возможные меры для расширения взаимной торговли между Англией и СССР. Резолюция подчеркивает, что расширение торговли с Советским Союзом значительно поможет выполнению программы жилищного строительства Англии и в то же время поможет применить принцип полной занятости в английской машиностроительной промышленности.

Внося эту резолюцию, представитель объединенного союза деревообделочников Макграт заявил, что Советский Союз проявил добрую волю, выполняя условия нынешнего англо-советского торгового соглашения в отношении снабжения Англии зерном. Однако Советскому Союзу, сказал Макграт, удалось разместить среди английских фирм лишь 25 процентов общего количества заказов, предусмотренных соглашением. Он заявил, что федерация британских промышленников сотрудничает англо-советское торговое соглашение. Цены, названные советской закупочной комиссией английскими фирмами, на 40—50 процентов выше мировых цен. Макграт сказал, что лучше торговать с Советским Союзом, чем с Америкой, поскольку существует опасность возникновения в Америке кризиса. Представитель национального союза горняков Вух поддержал эту резолюцию, заявив, что развитие англо-советской торговли ускорит экономическое восстановление Англии. Он сказал, что хорошие торговые отношения всегда приводили к хорошим политическим отношениям и, таким образом, обеспечивали прочный международный мир.

Поскольку конгресс потерял много времени на обсуждение маловажных вопросов, он не сумел исчерпать повестку дня, и поэтому несколько резолюций не обсуждалось. По предложению генерата они были переданы на его рассмотрение.

На этом конгрессе тред-юнионов закончил свою работу.

### В Славянском комитете СССР

10 сентября 1948 года состоялась встреча, находящаяся в настоящее время в Москве делегации работников сельского хозяйства Чехословацкой Республики с представителями славянского общесоюзного комитета СССР.

Присутствовали: Министр Земледелия Чехословацкой Республики г-н Ю. Дюршич с супругой, Уполномоченный по делам сельского хозяйства Словакия г-н М. Фалат, депутат и Председатель народного земельного фонда г-н Н. Сирковский и другие ответственные работники Министерства земледелия и Союза чешских земледельцев. Гости были встречены Председателем Славянского комитета СССР генерал-лейтенантом А. С. Гундоровым и ответственными сотрудниками комитета.

### ВСЕСОЮЗНЫЕ ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКИЕ СОРЕВНОВАНИЯ

ХАРЬКОВ, 10. (По телефону). Вчера в центре внимания зрителей был бег на 3.000 метров с препятствиями. Первое место занял москвич динамолец А. Пугачевский. Он установил новый всесоюзный рекорд — 9 мин. 6,4 сек.

Новый всесоюзный рекорд был установлен также в беге на 200 метров с барьерами. Тимофей Луен (профсоюз) преодолел эту дистанцию за 24,3 секунды.

Москвичка А. Чудина («Динамо»), набрав 4.365 очков, стала чемпионкой Советского Союза по пятиборью. Лучшего результата в метании молота добился киевлянин А. Каники (Вооруженные Силы) — 54 метра 87 см.

Звание чемпиона СССР в беге на 200 метров присуждено ростовчанин Зое Духович («Динамо»). Ее время — 25,4 сек. Соревнование по ходьбе выиграл рижанин А. Кружальский (профсоюз).

Сегодня начались выступления десятиборцев. В итоге соревнований по пяти видам десятиборья пока впереди — студент Тартуского университета Рейно Липп (профсоюз). Не знающий усталки киевлянин Евгений Буланич установил в беге на 400 метров с барьерами новый всесоюзный рекорд — 53,8 секунды.

### Профсоюзно-комсомольский кросс в честь 30-летия ВЛКСМ

ЦК ВЛКСМ и ВЦСПС приняли постановление о проведении в честь 30-летия ВЛКСМ профсоюзно-комсомольского кросса.

Кросс разбит на четыре этапа. С 15 по 26 сентября состоится массовое соревнование на лично-командное первенство предприятий, колхозов, совхозов, МТС, учреждений и учебных заведений. С 26 сентября по 3 октября пройдут соревнования на лично-командное первенство городов и районов между командами физкультурных коллективов, с 3 по 15 октября — на лично-командное первенство областей, краев и республик между сборными командами районов и городов. Затем будет проведено лично-командное первенство Советского Союза, в котором примут участие сборные команды областей, краев и республик.

### ОЗЕЛЕНЕНИЕ ЧЕЛЯБИНСКА

ЧЕЛЯБИНСК, 10. (По телефону). Весной нынешнего года на улицах, в парках и скверах Челябинска было высажено около 90 тысяч деревьев и кустарников.

Состоявшаяся недавно сессия Челябинского горсовета вынесла решение о посадке нынешней осенью на улицах города еще 100 тысяч декоративных деревьев. В центре города многолетние деревья украсят улицу Кирова.

Сейчас идет подготовка к осенним посадкам.

### Два тиража выигрышей трехпроцентного займа

30 сентября в Москве состоится два тиража выигрышей Государственного трехпроцентного внутреннего выигрышного займа — пятый основной тираж и первый дополнительный.

РЫБАЛКО Н. Д.

### Письмо в редакцию

Принишу сердечную благодарность правительственным и общественным организациям, воинским частям и учреждениям, друзьям и знакомым, выразившим мне соболезнование в связи с поспешной твоей утратой.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

### ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАДИОВЕЩАНИЯ НА 11 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1961; 174; 429; 21,90; 25,82; 25,28; 25,28; 25,40) — Литературная передача «Америка глазами американцев», 21.10 — Концерт по заказам танкистов, 23.00 — Танцевальная музыка, 00.05 — Песни Солышевского, 01.00 — Хиты, 23.30 — Танцевальная музыка, 00.05 — Валетная музыка Василевича и Чулкина.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 380,8; 314; 429; 21,90; 25,82; 25,28; 25,28; 25,40) — Концерт ансамбля пиз Курвея, 20.10 — Спектакль из оперетт Легара, 21.10 — Симфонический концерт из произведений Ветховена и Шуберта, 22.15 — Русская камерная музыка, 23.00 — Т. Серрейков — Через Волжскую Хитину, 23.30 — Танцевальная музыка, 00.05 — Валетная музыка Василевича и Чулкина.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

ГОС. ВОЛЖСКОГО Т.Р. — Вражья сила. Нач. в 8 ч. веч. 12/1X — днем — Конек-горбунок. ФИЛИАЛ БОЛЬШОГО Т.Р. — Алые паруса. Нач. в 8 ч. веч. 12/1X — дном — Севильский цирюльник.

МХАТ СССР ИМ. ГОРЬКОГО — Воскресенье. Нач. в 8 ч. веч. ФИЛИАЛ МХАТ — Горькое сердце. Нач. в 8 ч. веч.

ГОС. МАЛЫН Т.Р. — Мещанин. ФИЛИАЛ МАЛОГО Т.Р. — премьеры — Беспреданница.

ЦЕНТР Т.Р. КРАСНОЙ АРМИИ — спонсорство «Правды» отменен. Билеты возвращаются по месту покупки. ♣ МАЛЫН СЕНА — Остров мира.

ГОС. ДРАМ. Т.Р. ИМ. СТАНИСЛАВСКОГО — в пом. театр. Вахтанговская — Глубокие корни. МОСК. Т.Р. СЛАВЯНСКИЕ ЧЕЛОВЕК — это светлая МОСКОВСКИЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА ЦИРК — сегодня два предст. Нач. в 3 ч. 30 м и 8 ч. 30 м; в воскресенье — 3 предст. Нач. в 12 ч. 30 м, 3 ч. 30 м и 8 ч. 30 м. Бил. продается.

ГОС. ЕВРЕЙСКИЙ Т.Р. ИМ. С. М. МИХОЛСА — Фрейлекс (3-й спектакль, 3-го абоне-мента).

### Террор в западных секторах Берлина

БЕРЛИН, 10 сентября. (ТАСС). Развернувшийся в западных секторах Берлина, особенно в американском секторе, террор против прогрессивных демократических сил продолжается со все возрастающей силой. Так, назначенное на 10 сентября в Пейкельве (американский сектор Берлина) открытое собрание СЕПГ (социалистическая единая партия Германии), на котором должен был обсуждаться вопрос о подготовке к акте, без всяких оснований было запрещено американской военной администрацией. Другое такого же рода собрание было разрешено лишь при условии, что на нем будет присутствовать не больше 300 человек.

Кроме подобных антидемократических мероприятий, в настоящее время в западных секторах Берлина проводятся инспирированные западными оккупационными властями и поддерживаемый так называемой «независимой профсоюзной оппозицией» и полицейскими западных секторов бойкот магазинов по советской лицензия берлинских газет. Этот бойкот, начавшийся в понедельник 6 сентября, превратился в открытый террор против продавцов газет, которые хотят снабдить читателей всеми берлинскими газетами. Раз-

бываются газетные киоски, в которых продаются газеты советского сектора; как во времена нацизма, сжигаются на улицах демократические газеты; приверженцы «независимой профсоюзной оппозиции» и полицейские Штума угрозами заставляют продавцов прекращать продажу этих газет. Кроме того, в западных секторах в настоящее время проводится разгульная кампания по удалению из органов районного городского управления членов социалистической единой партии Германии.

В связи с проводимым против демократических организаций террором в западных секторах Берлина президиум «Культурбунд» опубликовал 10 сентября следующее заявление:

«Культурбунд» в связи с запрещением его организаций в американском и английском секторах Берлина одновременно указывает на последствия, которые повлечет за собой этот пример подавления одной из демократических организаций. Опыт показывает, что неудачная попытка раскола берлинского «Культурбунд» и последующее введение в действие запрещения его организаций в двух западных секторах Берлина явились лишь началом кампании по запре-

щению и подавлению демократических организаций. «Культурбунд», поставивший при своем создании задачу возрождения немецко-демократической культуры, придерживается мнения, что такого рода мероприятия направлены против этого возрождения. Борьба «Культурбунд» за свое единство в Берлине и во всей Германии одновременно является борьбой против раскола нашего народа, борьбой за демократическое право немецкого народа самому решить вопрос о будущем государственном устройстве.

Поэтому «Культурбунд» считает своей обязанностью занять протест против всякой военной пропаганды, проводимой за последние месяцы немецкими политиками, а также газетами и журналами в связи с разногласиями между союзниками. Возмущаясь, статьи и речи, в которых содержится призыв к убийству демократов, в составлении черных списков и к саботажу хозяйственного строительства в восточной зоне, означают возрождение нацизма».

Резолюцию подписали известные немецкие деятели культуры и искусства: Йоганн Бехер, Александр Абуши, Алтон Аккерман, Вилли Бредель и другие.

### Польские партии обсуждают решение пленума ЦК ППР

ВАРШАВА, 10 сентября. (ТАСС). Решение пленума ЦК ППР об очередных задачах в области экономической политики в деревне нашло в стране широкий отклик.

Вчера в Варшаве состоялась всепольское совещание деятелей СД (Строиництво людове), а также пленум главного исполнительного комитета ПСД (Польское строиництво людове), посвященные этим же вопросам.

После прений по докладу маршала сейма Кольянского и министра земледелия Домб-Жотко о задачах дальнейшего экономического и культурного подъема польской деревни всепольское совещание деятелей Строиництва людове разработало конкретную программу деятельности на ближайший период.

На заседании главного исполнительного комитета ПСД с большой речью выступил председатель ПСД Печко. В своей речи он отметил единство взглядов рабочих партий и обеих крестьянских партий в оценке по-

ложения в деревне, а также в вопросе о задачах и методах структурной — перестройки деревни. Это единство партийных организаций, заявил Печко, является выражением укрепления союза рабочих и крестьян.

В настоящее время польская деревня может спокойно работать над разрешением своих текущих задач и, борясь за ограничение капиталистических элементов, по своей доброй воле исходя из своих реальных возможностей, изменить структуру деревни; основой для этого должна явиться производственная кооперация.

Вопросу экономической и общественной перестройки деревни было посвящено также заседание согласительной комиссии ППР, ПСД, СД, ПСЛ, СД и СП Варшавского воеводства под председательством воеводы Колодзевича.

В совещании принимала также участие представитель профсоюзов.

### Заккрытие 3-го международного конгресса ассоциации юристов-демократов

ПРАГА, 10 сентября. (ТАСС). Сегодня в Праге закончил свою работу третий конгресс международной ассоциации юристов-демократов. Конгресс обсудил три главных вопроса, имеющих важное значение для борьбы за длительный мир и сотрудничество между народами: вопрос об охране и гарантии прав человека, вопрос об оказании военных преступников и коллаборационистов и вопрос о борьбе с пропагандой новой войны.

Сегодня конгресс принял резолюцию по вопросам, обсужденным на конгрессе. Кроме этих резолюций, конгресс принял некоторые другие резолюции, внесенные отдельными делегациями.

По предложению польской делегации, конгресс единогласно выразил поддержку манифесту, который был принят конгрессом деятелей культуры в защиту мира во Вроцлаве.

### Заккрытие 3-го международного конгресса ассоциации юристов-демократов

ПРАГА, 10 сентября. (ТАСС). Сегодня в Праге закончил свою работу третий конгресс международной ассоциации юристов-демократов. Конгресс обсудил три главных вопроса, имеющих важное значение для борьбы за длительный мир и сотрудничество между народами: вопрос об охране и гарантии прав человека, вопрос об оказании военных преступников и коллаборационистов и вопрос о борьбе с пропагандой новой войны.

Сегодня конгресс принял резолюцию по вопросам, обсужденным на конгрессе. Кроме этих резолюций, конгресс принял некоторые другие резолюции, внесенные отдельными делегациями.

По предложению польской делегации, конгресс единогласно выразил поддержку манифесту, который был принят конгрессом деятелей культуры в защиту мира во Вроцлаве.

### Пресс-конференция участников международного конгресса ассоциации юристов-демократов

ПРАГА, 10 сентября. (ТАСС). Как сообщает Чехословацкое телеграфное агентство, вчера в Праге состоялась пресс-конференция участников международного конгресса ассоциации юристов-демократов. Французский делегат проф. Рене Бассан указал на связь между конгрессом деятелей культуры во Вроцлаве и пражским конгрессом юристов-демократов, заключающуюся в общей идее борьбы за мир.

Глава советской делегации Зейдин говорил о проблеме запрещения пропаганды войны в печати, которая все время возрастает, особенно в США, Турции и в определенной части западной печати вообще. По словам Зейдина, нет сомнения в том, что народы этих стран не желают войны. Однако печать, находящаяся полностью в руках

монополистов, соблюдая интересы последних, ведет арестную военную пропаганду, грубо нарушая международное право.

Советский делегат профессор Трайнин заявил, что необходимо ввести в уголовное законодательство отдельных стран нормы, преследующие ведение военной пропаганды, как преступление.

Британский делегат Лэтте-Миллс констатировал, что в Англии даже не выработаны законы, пресекающие фашистскую пропаганду Москвы.

Голландский делегат х-р Стокфис отметил, что в Голландии большинство крупных военных преступников не понесло должного наказания, тогда как были осуждены более мелкие преступники.

### Газета «Мессаджеро» вынуждена опровергнуть антисоветские измышления

РИМ, 10 сентября. (ТАСС). В связи с разоблачениями, опубликованными в демократических газетах, скандальная фальшивка о показаниях «свидетелей» по поводу трети тысяч итальянских военнопленных, якобы находящихся в СССР, окончательно провалилась. Даже правительственная газета «Мессаджеро» вынуждена была при-

знать, что рассказы двух «бежавших из плена» вызывают серьезные сомнения. Газета подтверждает, что один из провокаторов, Терцетти, является уголовным преступником, неоднократно сидевшим в тюрьмах за кражи и подлоги, и что он вернулся с советско-германского фронта в 1942 году.

### США вводят систему преференций на подмандатных территориях

ЛОНДОН, 10 сентября. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер из Женевы, США, под нажимом которых Англия в прошлом году согласилась ограничить, а в дальнейшем ликвидировать имперские преференции, получили 8 сентября международное разрешение на введение преференций на своих подмандатных территориях в Тихом океане. Из 22 стран, подписавших Женев-

ское соглашение о тарифах и торговле, Чехословакия и Куба голосовали против таких преференций, которые должны проводиться в жизнь на территориях, ранее принадлежавших японцам, — на Маршалльских, Каролинских и Марианских островах.

Англия, Австралия и еще 14 стран голосовали за введение преференций, Бельгия и Новая Зеландия воздержались.

### Отзыв главы американской военной миссии из Ирана

ТЕГЕРАН, 10 сентября. (ТАСС). Военное министерство Ирана объявило, что глава американской военной миссии генерал Гроу отзываться в США, где он займет более высокий пост. Генерала Гроу в Иране во главе миссии заменил генерал Вернон Эланс.

Глава американской военной миссии из Ирана, и меняет их всякий раз, когда считает это нужным. Кроме того, если вспомнить также о замене Шварцкопфа, кажется, что американское военное министерство занимается тем, что обзудает для самого себя кадры на опыте иранской военной обстановки, и как только какой-нибудь советник достаточно обучен, его обзудает другим, чтобы расширить американские военные кадры, получающие опыт в стратегической ситуации Ирана».

### Торжество мичуринской биологической науки

(Окончание. Начало на 2-й и 3-й стр.)

с мичуринским направлением» (стр. 291), стараясь противопоставить работам Т. Д. Лысенко учению И. В. Мичурина. Все «спазучные» аргументы» В. М. Заводского сводятся к недоумительному для научного работника передриванию цитат. Академик В. С. Немцов в своем выступлении целиком встал на защиту вегеталистов-морганистов, в частности, подвизавшихся в Тимирязевской сельскохозяйственной академии. Малая его позиция, он, под общий шум и смех в зале, заявил, что «хромоногая теория наследственности вопла в золотой фонд науки человечества» и что это якобы доказано... статистикой (стр. 472).

Большой интерес представляют выступления академиков М. Б. Митина, И. И. Превента, П. П. Лобанова, а также выступление В. И. Столетов (ныне директор Тимирязевской академии), которые дали всестороннюю критику вегеталистов-морганистов. Академик М. Б. Митин подверг критике последователей мичуринско-морганизма Ю. А. Филандченко, Н. Б. Боровова, И. И. Шмальгаузена и других. Он напомнил, что еще в 1931 году партии был осужден мичуринский идеализм в философии и естествознании. Характеризуя учение И. В. Мичурина, он подчеркнул значение советского патриотизма в науке. «Мы можем гордиться, что наш советский ученый И. В. Мичурин открыл и овладел законами созательного управления развитием организмов. Пусть всякие космополиты от науки утверждают, что «вопросы приоритета в науке не имеют значения». Мы же должны быть преследованы законами гордости тем, что этот величайший вклад в биологическую науку принадлежит русскому советскому ученому» (стр. 231).

Академик И. Превент начал свое выступление с осуждения истории борьбы передовой, материалистической биологии против реакционной, идеалистической биологии, борьбы, продолжавшейся несколько десятилетий. Он разоблачил попытки последователей мичуринско-морганизма, как, например, В. М. Заводского и С. И. Алиханяна, поддразнить мичуринское учение под морганизм, примырять неформализм. Подобная фальсификация мичуринских идей встретила решительный отпор. И. Превент разоблачил также смехотворные попытки академика Жуковского отрицать существование ве-

гетативных гибридов. Мичуринцы, демонстрируя в натуре вегетативные гибриды различных растений на самой сессии, фактами доказали заурядность подобных утверждений. Убедительно доказав теоретическую бессодержательность и практическую беспоследовательность ряда других морганистов, И. Превент говорит: «Дарвинизм сейчас не тот, который был во времена Дарвина. Закон подбора в свете мичуринского учения формулируется не так, как формулировал его сам Дарвин. Этот закон подбора обязательно включает роль воспитывающих условий, а если речь идет об искусственном подборе, то он уже, на мичуринской основе, выступает как планомерно воспитывающий. Таково учение подбора не знало дарвинизмское учение...» (стр. 507).

В. И. Столетов посвятил свою речь разоблачению морганистов-менделеевцев, их бесплодности, оторванности от практики. Он на ярких фактах показал, что А. Р. Жерар, М. С. Навашин, Б. М. Заводский, И. А. Рапопорт, несмотря на их хвастливые обещания, что якобы морганисты в будущем осуществят человетчество великих открытиям, на самом деле являются бесплодными эмволовниками. В. И. Столетов говорит: «У Т. Д. Лысенко, у мичуринцев все исследование подчинено решению той или иной важной практической задачи. На этой основе растет и крепнет мичуринское учение».

Живое дело — враг формализма. В свете живого мичуринского дела, крепнущего в нашей стране, особо стала очевидной схоластика, метафизика, бесплодность морганистов. Это и оказалось виновником морганистов. Они не хотят заниматься живым делом, которое быстро бы вышло из их формализма. Последствие же ничемных вопросов, вроде тех, что интересуют Дубинина... только усугубляет формализм.

Наука — живой организм, которым развивается истина, говорил в свое время Герцен. Советская наука — тем более живой организм, потому что она — наука народа. И этот живой, дорывший организм сумеет обособиться от мертвящего, реакционного вегетализма.

Свидетельство тому — настоящая сессия Академии, посвящая ей бесспорный Лысенко, Академии, оберегающей отеческой заботой великого Сталина» (стр. 485).

В конце заседания сессии П. М. Жуковский, С. И. Алиханян, И. М. Поляков пе-

ред лицом неоспоримых достижений мичуринской биологической науки заявил, что они отказываются от своих ошибочных воззрений и будут работать на позициях передовой мичуринской биологической науки. Практика покажет, насколько эти их заявления являются искренними.

Выступления представителей передовой мичуринской биологии показали, что она глубоко внедрилась в практику социалистического земледелия, сроднилась с колхозниками и работниками совхозов, поднимает культуру нашего сельского хозяйства на небывалую высоту, недоступную для стран капитализма.

Мичуринская биологическая наука является могучей силой, помогающей советскому народу создать избыток продуктов в нашей стране, сделать ее самой богатой страной в мире.

Прежде чем перейти к заключительному слову, академик Т. Д. Лысенко сделал следующее заявление: «Меня в одной из записок спрашивают, каково отношение ЦК партии к моему докладу. Я отвечаю: ЦК партии рассмотрел мой доклад и одобрил его» (стр. 512). Это заявление вызвало бурные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встало, с огромным возмущением приветствуя великого друга и соратника науки, вождя и учителя — товарища Сталина.

Сессия показала полное торжество мичуринского направления над морганизмом-менделеевизмом. Она явилась исторической вехой развития биологической науки. В честь товарища И. В. Сталина, приведенном в стенографическом отчете, участники сессии писали: «Продолжая дело В. И. Ленина, вы смогли для передовой материалистической биологии учение великого преобразователя природы И. В. Мичурина, поддали мичуринское направление в биологию перед лицом всей науки, как единственно правильное, прогрессивное направление во всех отраслях биологической науки. Тем самым еще более укрепились естественно-научные основы марксистско-ленинского мировоззрения, всеобъемлющая сила которого подтверждена всем опытом истории».

В конце стенографического отчета приводится постановление сессии, в котором подчеркивается значение мичуринского учения, как нового высшего этапа материалистической биологии, и осуждено идеалистическое, метафизическое вегеталистическое направление в биологии. Сессия призвала работников сельскохозяйственной науки под руководством партии Ленина — Сталина единым фронтом развивать мичуринское учение, способное успешно решать задачи дальнейшего подъема сельского хозяйства. И. ЛАПТЕВ.